

Babica znese po šestdeset do osemdeset jajčič v gnoj, smeti in druge nesnažne kraje. Iz jajčice izlezejo ličinke (zapljunki), ki so podobne zeló majhenim belim črvičem, ne imajoč glave niti nog. Te ličinke so zeló požrešne in hitro rastó. V 14 dnéh so dorastle ter se izpremené v bubo, ki je majhenemu, rújastemu sodčeku podobna. V daljnih 14 dnéh prileze iz sodčeka muha, privzdignivši gorenji del kakor pokrovec. Ker se muhe vsako leto po štirikrat plodijo, zaradi tega se proti jeseni zeló razmnožé zlasti okoli hlevov in kuhinj, kjer se najlaže prehranijo. Po zimi poginejo razven nekaterih, ki se poskrijejo v kako zatišje.

I. T.

M r a v l j e.

Neka mati so imeli zelo radovednega sinčeka, Miška po imenu. Necega dne gre Miško na vrt; mati ga tu ugledajo in vprašajo: „Miško, kaj delaš na vrtu?“ „Gledam mravljišče, kako drobne mravlje po njem vrvé.“

„Mravlje so zeló pridne živalce, ali za vrt so tudi škodljive,“ rečejo mati. — „Nu, potlej jih moram takój pokončati,“ odvrne Miško, ter je užé hotel mravlje pobijati.

Mati rekó nato: „Ne tako hitro, Miško! Hočeva jih rajši v posodo pobrati in živalim odnesti, da jih pozobljejo.“

Miško: „Ali mati, če je taka živalca škodljiva, treba jo je umoriti.“

Mati: „Ako se škoda drugače ne more odvrniti, potlej jih smemo hitro in brez trpinčenja pobijati. Mravlje si iščejo hrane in tega jim ne moremo zameriti. Res je tudi, da hrane iskajoč, ne delajo na vrtu samo škode, nego mravlje so tudi koristne.“

Miško: „Kako nam koristijo mravlje?“

Mati: „Mravljinjimi jajci hranimo ptice slavce, prepelice in druge ptice pevke. Od njih dobivamo tudi neko vrst smole, ki jo rabimo v kadilo. Iz mravelj se dela tudi mravski cvet, ki ga po lekarnah prodajajo za nekatere bolezni. A tudi ti jih lahko sebi v izgled rabiš.“

Miško: „Tudi jaz? Tega ne umejem.“

Mati: „To se zna, ako jih posnemaš v pridnosti, delavnosti in trudoljubivosti, kajti mravlje so zeló pridne in delavne živalce. — Vse poletje pridno delajo, da si naberó živeža za zimo. Mravlje ti naj bodo v izgled, kako moraš tudi ti priden in delaven biti. Delavnost je pol življenja. Zapomni si to, ljubi moj Miško, ter bodi priden in delaven kakor so mravlje in nikoli ti ne bode žal.“

Miško: „Odslej hočem v pridnosti in delavnosti posnemati mravlje ter jih nikoli nečem pobijati.“

P. H.

H r a s t.

Hrast je domače gozdno drevo. Vzraste 20 do 25 metrov in je na parobku večkrat blizu do 2 metra debel, ter doseže starost po več sto let. Hrast ima zeló trden in trpežen les, zato delajo sodarji iz hrastovega lesá doge za sode, kadí, čebre in druge posode. Lepi ravni hrasti se drago prodadó za ladije na morji in stavbe pod vodo. Hrast cvetè predno ozelení, navadno okoli srede meseca maja. Listi imajo kratke peclje in so na obéh stranéh